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1.今回の研修全体について

2-1.講義について

講義の感想

平成28年度第１回通連研修（H28.10/7）アンケート集計結果
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3.その他、何か疑問・要望、感想等

・具体的な対応について他事業所の動きが知れたら良い

・介護保険の流れが分かりやすい説明だったのでとても勉強になった。今後の総
合事業の例えばの形が具体的に分かるとこれからの視線が分かってくるのかなと
思った。

・総合事業についての具体的な話が聞ければよかった。

・総合事業の具体的な内容は12月に期待します。それにつながる流れや考え方が
分かって、今後に生かせると思った。

・総合事業の具体的な内容は残念ながら聞くことは出来なかったが、総合事業に
なるまでの経緯が聞けたので、大変勉強になった。

・総合事業への流れ、過程についての話を聞くことが出来てよかった。

・市の説明で分からなかったことが分かった。知りたかったことが講義にあっ
た。ありがとうございました。

・初心に戻った感じ。
・知らなかった事がたくさんあった。

・12月の説明会に備え、学習していく必要がある。
・介護職の立場からの熱いお言葉を聞けて初心を思い返せた。

・これからの通所での取り組み方や地域への関わり方が少し理解できたと思う。
・今後自分たちのデイが地域の方とどう交流していくか考えさせてもらった
・今後の介護の刺激になった。

・時間が足りない。もっと聞きたい部分があった。総合事業は未だ何となく理解
できていない。

・具体的に宮崎市がどういう方向でいくのか知りたかった。
・講義が分かりやすく内容も面白かった。

・すごく分かりやすかった。市役所の説明会は良く分からなかったが、この講義
は理解出来た。

・是非12月以降に再度研修をしていただきたい。

・総合事業がどんなものかはなんとなく理解できたが、どう取り組んでいけばよ
いか、具体策が聞きたかった。

・総合事業に当たって地域との関わりを持たなければならないと感じた。

・総合事業に移行するまでの背景がはっきりと分かり、今後のケアへの参考にさ
せていただきたいと思った。

・地域との関わりを持ちながら、今後の通所のあり方を考えていきたい。

・地域包括ケアシステムの推進ポイントや総合事業の目的と背景が少しでも分
かって良かった。

・とてもユーモアのある講義で、とても分かりやすかった。正直、今まで受けた
講義で一番理解しやすく、本当に今日受けて良かったと思った。もっと渡邊施設
著の話が聞きたかった。

・内容がとても分かりやすかった。総合事業についての不安はまだまだあるが、
同じ気持ちの事業所も多くあることも改めて感じられたので良かった。

・初めて聞く事もあり、参加出来て良かった。

・理解しやすいが、現実が分かると達成できるのか余計に不安になる。
・分かりやすい説明だった。

・話は面白かったが総合事業の話が聞けなかったのが残念。

・宮崎市の動向がはっきりしない状況での講義であり、具体的に話を避けた形で
仕方がないと思う。開催を動向が出た後の方が良かったと思う。

・もうすこし具体的に総合事業の中身を詳しく聞きたかった。昼間の市役所の話
では分かりにくかった

・もっと話を聞きたかった。
・リアルタイムな情報であったし、説明も分かりやすく感じられた。



・30年の法改正についての研修を希望

・期待外れで残念

・今回はしょうがなかった
・実際新富町は総合事業が始まっているが、全く理解できない。慣れるまでに時
間がかかりそう。関わりながら(進めながら)、理解していくしかないかなと未だ
思っている。又、利用者様や家族様はいったいどこまで理解しているのか、少し
心配。

・グループワークが出来ないのが残念。又の機会を！

・介護サービスが本当に必要なのか、そうでないのか、それを見極めるためにア
セスメントし、状況を把握するのだと思うが。実際現場で働きながら、疑問に思
うことがある。事業所の経営を成り立たせる為にサービスを提供している限り、
利用料は減るどころか増える一方だと思う。

・総合事業への移行後の施設で積極的に取り組む事、大切な事等の話を詳しく聞
いてみたい

・総合事業になった際の加算、請求体制はどうなるのか気になる

・時間設定をしっかりして欲しい。内容はいいが、約1時間ではやりきれないと思
う
・事業所と行政の考え方のギャップが多くある。行政は本当に高齢者、介護をし
ている者の事を考えているのかと思う。

・事前にFAXを流したと思いますが、受付名簿に名前がなかったのはなぜ？


